

# “税收伴你行” 车载电视宣传进万家

今年4月份是全国第22个税收宣传月，全国税务系统都在围绕“税收·发展·民生”这一主题开展各类税收宣传活动。

县国税局根据上级统一安排部署，结合自身实际，本着节约、高效、创新的原则，开展了“税收伴你行”车载移动电视宣传活动。“税收伴你行”车载移动电视宣传活动计划每天

在100辆以上往返合肥的大客车、县城公交车以及村村通公交车上，以不低于4000次的频率，循环播放税收知识简介、税收宣传动漫等视频和宣传月标语口号等，传播线路几乎覆盖了所有乡镇、工业区，每天接受宣传的乘客过万人。通过多媒体、声像结合的方式，向广大群众全方位宣传税收知识，让老百姓了解税收、关心税收、支持税收，进而传递影响到全县广大纳税人。

自3月底4月初“税收伴你行”车载移动电视宣传活动项目正式实施以来，当地电视台、报社进行了跟踪报道，观看了车载移动电视税收宣传视频的群众在接受采访时表示税务部门新颖的宣传方式效果很好。乘客普遍反映相对于过去发传单、摆个展台的宣传方式来说，群众在乘车的过程中，有意无意的观看车载电视播放的视频，老百姓也能看得懂，印象深刻，宣传效果很好。图为车载电视正在播放税收知识。



日前，巢湖市国税局党组书记、局长朱才群率领该局领导班子成员深入长丰县国税局开展工作交流。县国税局党组书记、局长许建国，党组成员、副局长高华、纪春桥、周达仁、李少怀，党组成员、纪检组长何明龙等相关负责人热情接待了巢湖市国税客人，并听取我县国税部门相关建设和管理工作。图为交流现场。



为进一步做好国家税务总局小企业会计准则抽查工作，检验前期备考复习情况。3月29日，县国税局组织全体干部职工参加小企业会计准则测试考试，本次考试采取统一出题，现场限时闭卷答题方式进行。图为局长许建国在巡考。

## 税收风险提醒促征纳和谐

近日，2012年第二批风险提醒培训会在长丰县北城办会议厅召开，县局党组成员、副局长周达仁，户籍管理部门和纳税服务部门部分税干以及近200户风险提醒企业财务人员参加会议。

会上，双墩分局负责人李传军首先就税收风险提醒的背景、意义和要求等做了介绍，随后户籍管理部门的业务骨干又对税收风险提醒的各项指标做了详细介绍，帮助企业了解涉税风险产生的原因以及风险反馈表的填写要点。

周达仁就税收风险提醒工作提出具体要求，一是要求税务部门要主动作为，主动解决纳税人提出的风险提醒疑问，做好服务。二是企业财务人员要根据风险提醒告知书认真自查，仔细填写税收风险反馈表，对确有问题的企业要及时补充申报，缴纳税款和滞纳金。会后，参加培训的财务人员纷纷表示，税收风险提醒服务很好，能有效防范企业涉税风险，希望国税部门今后多开展类似有针对性的培训辅导，以帮助企业正确理解税收政策，促进征纳和谐。

## “四落实”贯彻全省国税工作会议

县国税局一是统一思想抓落实。要求全局干部职工牢牢把握全省国税工作会议暨党风廉政建设工作会议精神，深刻领会县国税局局长龙岳辉、纪检组长韩杰重要讲话内涵，把思想切实统一到省局的工作部署上来，围绕省局总体工作安排，明确方向，坚定信心，真抓实干，不断深化税收征管改革，努力完成各项国税工作任务。二是围绕中心抓落实。按照会议要求深入贯彻十八大精神，全面践行国税职能，围绕税收中心工作在税收征管、税源监控、纳税服务等方面下功夫，在保证税收增长的同时更加注重增长质量，实现国税工作科学健康发展，更好的践行“聚财为国 执法为民”神圣宗旨。三是突出重点抓落实。紧密结合长丰国税实际，严格贯彻落实省局工作部署，突出组织收入重点，坚持依法治税，不断深化税收征管改革，着力提高纳税服务水平，进一步改进工作作风，狠抓干部队伍建设，确保完成年度组织收入任务。四是夯实党廉抓落实。坚持围绕税收抓党廉，抓好党廉促税收工作思路，把党风廉政建设摆在工作突出位置常抓不懈，严格分解落实党风廉政建设工作任务，明确落实“一岗两责”，强化“两权”监督，打造清廉廉政文化，营造廉洁从税良好氛围，坚决杜绝为税不廉行为发生。

## 优手段强企业所得税核定征收

为进一步提高2013年企业所得税核定征收工作水平，县国税局整合资源，优化手段，从四方面入手积极部署企业所得税核定征收工作。

一是全面启动，迅速启动。针对今年核定工作时间紧、任务重的情况，县局迅速组织召开专门会议，上下联动，细分任务指标，明确岗位职责，确保各项措施落实到位。二是大力宣传，营造氛围。通过电话寻访，下户走访、交流座谈等形式有针对性地向企业宣传解释推行企业所得税核定征收的政策依据、采取的标准、程序、方式等内容，使企业全面了解核定征收工

作的具体规定，进一步增强工作的透明度，确保该项工作顺利推进。三、严格把关，规范执行。在企业所得税核定征收过程中，严格按照流程和审批程序，结合企业实际，按照公平、公正、公开的原则逐户分类进行鉴定。对作出的鉴定结论，及时反馈企业予以确认，确保工作程序合法，征收方式鉴定科学、合理、合规。四、积极引导，督促落实。加强核定征收后续管理，督促核定征收企业健全财务制度。加强对纳税人企业所得税核定征收的后续管理，引导纳税人健全账簿、规范财务制度，逐步向查账征收方式过渡。

## “四确保”提升纳税培训实效

今年以来，县国税局着力转变工作作风，优化纳税服务品质，依托纳税人学校，坚持做到四个“确保”，不断提升纳税人学校纳税辅导培训水平。

一是确保培训针对性。为了吸引更多的纳税人参与，把纳税人学校办成纳税人的娘家，该局通过纳税服务QQ群、发放问卷调查表、走访企业等多种渠道，定期收集纳税人的服务需求和纳税咨询，做到“有求必应，有言必纳”，就征集的意见和建议进行培训需求分析，制定培训方案，认真准备相应培训课件。

二是确保培训实效性。第一时间传递政策信息，让纳税人掌握最新税收资讯，深度解读最新税收政策，着力在纳税人对税收政策疑点、难点的理解上，

新征管软件应用、网上申报、网络发票开具等业务处理上，受到了纳税人的热烈欢迎。

三是确保培训可操作性。在培训中注重提高纳税人的实际操作能力，以模拟操作、现场互动等方式，教填表、走流程，确保纳税人懂政策、能操作，进一步提高了纳税人的税法知识水平和办税能力。

四是确保培训可持续性。以纳税人关注为焦点，以税收法律政策服务为重点，以提高税法遵从度为要点，全力把纳税人学校打造成征纳双方互通平台和双赢平台，通过发放培训材料及涉税事项联系卡，进一步拓展了培训面，使纳税人学校成为常态化、可持续的税收宣传阵地。

## “四措”强化出口货物函调回函工作

县国税局注重出口货物税收函调工作，严格按照《出口货物税收函调管理办法》开展回函工作。2012年共接收税收函调协查32件，其中涉及核查增值税专用发票697份，回复率为100%。

一是完善回函程序。建立税收管理员起草回函——税源管理部门负责人复核——主管局领导签发——税源管理部门通过函调系统复函的流程，对回函内容认真审核，层层把关。二是保证回函质量。税源管理部门按照函调管理办法规定的期限、内容，及时深入供货企业实地调查，对企业的销售合同、生产能力、运输方式、资金流等回函内容严格把关。三是加强回函辅导。向供货企业宣传相关税收政策，并辅导供货企业填报《供货企业自查表》、《销售商品明细表》等表格，对于表格无法

反映的项目，要求企业针对函调内容进行情况说明。四是建立回函数据评估机制。详细做好来函调查记录，及时归档保管。对函调管理过程中反映的问题汇总分析，把涉及函调较多的供货企业作为重点监控和评估对象，加强分析数据和纳税评估，防范管理风险。



组稿:

金晓中 刘付单  
张书海 侯永杰  
董艳 郭睿  
刘磊 杜刚

国税风采  
长丰县国家税务局 主办